

243户村民屋顶瓦片可发电

宁波首个光伏发电村今年底建成明年6月投运

本报讯(记者冯瑾)“今后晒晒太阳就可赚钱喽!”昨天在鄞州龙观乡李岙村联排住宅改造工地旁的马路边,一位村民指着眼前几幢房子屋顶说,与旧村房屋改造同步,目前该村已有6户村民住宅屋顶安装上了太阳能陶瓷发电瓦,今年年底全村243户村民屋顶都将装上这种“瓦片”,届时李岙村将成为全市第一个光伏发电村。

“太阳能发电环保又节能,国家扶持补贴力度也大,可以增加村里的经济收入。”村支书洪国年介绍,今年上半年,借助美丽乡村建设旧村房屋改造的时机,李岙村与宁波光年太阳能科技开发有限公司签订协议,建设太阳能屋顶发电工程。按照协议,李岙村243户联排住宅,每户装上1200瓦太阳能发电瓦片,太阳能发电装机容量为291.6千瓦,年发电量为29万千瓦时,今年底工程

将基本建成,明年6月并网发电。“到那时,所有村民屋顶的瓦片可以发电了。”光年公司总经理周松成说,与普通光伏发电不一样,这种发电瓦片以陶瓷为主原料,与多种特殊材料形成特定配方,又通过封装工艺与晶硅太阳能模组结合,形成具有光伏发电功能的陶瓷瓦片。“光伏电站运行后,全村村民每月可免费用20千瓦时的电,多余的电出售给国家电网。”

记者了解到,像李岙村这样的自建光伏发电项目,国家、浙江省和宁波市以及鄞州区均有补贴。按照政策,每发1千瓦时电,国家补贴0.42元,浙江省补贴0.1元,宁波补贴0.1元,鄞州区补贴0.1元。也就是说,李岙村的太阳能发出来的每千瓦时电,不管是自己用还是出售给国家电网,都能补贴0.72元。另外,鄞州区还有5%的一次性造价补贴。

出售给电网的电,价格也不低。浙江省物价局规定,分布式光伏发电项目上网电价参照新投产燃煤机组标杆上网电价执行,目前,该上网电价为每千瓦时0.457元。据估算,所有项目完成后,村集体一年可以从出售电中获得收益35万元。“7至8年,村里投入的成本可收回。”周松成说。

光伏项目只是李岙村与光年公司协议的一部分。根据协议,李岙村公共设施屋顶、路灯等后续还将安装太阳能发电装置。所有相加,全村太阳能发电装机容量为400千瓦,年发电量40万千瓦时左右,总投资500万元左右。洪国年告诉记者,配合房屋拆建,李岙村将同步实施新电力建设即供电线路改造,全村所有用电线路全部改成电缆敷设在地下。

据悉,李岙村分布式光伏电站建成投运后,将成为全市首个同时也是全省规模最大的光伏发电村。



图为屋顶上铺设的深蓝色发电瓦片。(冯瑾 摄)

工作理念也要“清牌”

晨 风



余姚市马渚镇乐安湖村村委会门口,原先“掰着指头都数不完”的牌子大多不见了,只剩村党组织、村民委员会、村务监督委员会和村经济合作社4块牌子,清清爽爽(11月17日《宁波日报》)。

我市正在深入开展“清牌减负”工作,这是巩固党的群众路线教育实践活动成果的重要举措。过去,一些地方村(社区)机构牌子多、考核评比多、创建达标多等“五多”现象,让不少基层同志苦不堪言:一年到头,忙不赢的检查、考核、评比,整天疲于应付。基层围着上面转的结果是,群众有了急事、难事、烦心事,却找不到主事的、管事的。

“五多”问题表现在基层,根子却在上层。牌子不上墙,达标考核就可能被“一票否决”,这就逼得基层“像贴膏药一样”一块一块挂牌子。这些牌子真正发挥了什么作用呢?恐怕没人说得清。经过“清牌减负”,可以让基层干部腾出更多时间为群众服务。

“清牌”只是“减负”的开始。牌子减了,上级部门的工作方式和理念也要跟着变一变。要以“清牌”为契机,对不合时宜的考核评比、创建达标、工作制度、办事流程等,进行认真的清理和归并,全面厘清规范村级事项,真正把基层的“手脚”解放出来,把活力释放出来。

庭院售场：中外居民来“淘宝”

江东华侨城社区嫁接美国人流行做法 开展旧物置换方便居民“变废为宝”

本报讯(见习记者项一嵌 江东记者站张绘薇 杨磊)“交关新的取暖器只要30元,杂志1元可以买3本,真的比跳蚤市场还便宜……”上周六上午9时,家住江东区华侨城社区的居民陈燕芬领着外孙女赶往社区“庭院售场”,想去给因淘点玩具。

华侨城社区的“庭院售场”就设在社区入口的马路旁,几张桌子拼在一起铺上红布,上面摆放着书籍、小家电、玩具、盆栽等各类“商品”,有点类似杂货铺。摊位边上竖着一块小黑板,告诉路过的居民这是社区的“庭院售场”,这里摆放的物品都是居民家中闲置或者准备废弃的物品,等待着其他居民过来置换或低价买走。

据了解,华侨城社区的“庭院售场”开办已近两个月,每周六上午举办。“‘庭院售场’英文名叫做‘Yard Sale’,起源于美国,是美国人特有的一种邻里日常售货方式。”发起人社区居民唐巧红说。

唐巧红是一名英语教师,同时也是华侨城社区“英语角”的活跃分子。她说,每周四社区里都会举办“英语角”活动,许多英语爱好者和外籍人士慕名而来,成员多达60人。大家一起“讲大道”,学语言,交流不同国家的文化。正是在社区“英语角”中,唐巧红了解到美国人处理家庭废旧物品的特殊方式。“他们相信一个人的废品是其他人的宝藏,因此有的人就会把家中多余的生活用品放在院子里进行‘庭院出售’(yard sale)。”

“现在居民生活条件都改善了,家中闲置物品也多了起来,扔了太可惜,留着又占地方。”唐巧红觉得美国的“庭院售场”模式非常环保。在和朋友商量后,她决定在自己生活的小区里开办一个“庭院售场”,倡导大家把可再利用的废旧物品拿出来,进行集中置换和交易。华侨城社区居委会对此也非常支持,帮助宣传和选址,并提供了必要设施。

唐巧红说,“庭院售场”开办以来,居民对此很感兴趣。随着居民参与率提高,“庭院售场”上的物品也越来越多,小到杂志、音频资料,大到儿童蹦蹦床、小提琴,应有尽有,价格却是物品原价的1至3折。

华侨城社区“庭院售场”也吸引了外籍居民的参与。住在隔壁小区的一对美国夫妇Alan和Lisa平时就有到二手市场“淘宝”的习惯,他们对“庭院售场”倍感兴趣,非常欢迎,只要周六有空就会过来“淘宝”。

华侨城居委会张书记说,“庭院售场”方便了居民“变废为宝”,而且居民们的旧货买卖都是建立在邻里的信任之上,无形中拉近了邻里间的距离。社区打算把此项活动一直办下去,积极宣传推广,邀请更多居民参与。

景观大道地下可泊车800辆

慈溪在新建市政道路地下建大型带状停车场



本报讯(记者王岚 通讯员王蓉 高峰)位于慈溪中心城区南部的景观大道工程,近日完成主体工程,开始安装、装饰施工,预计年底前完工。与其他市政道路不同的是,这条道路建成后,不仅将打通南部乡镇连接中心城区CBD区块的断头路,带动中心城区中南部的经济发

展,同时还能为周边提供800余个地下停车位。

近年来,慈溪中心城区交通拥堵问题日益严重,而该景观大道区块改造项目以道路建设为中心,带动周边旧城改造,将建设一个规模达110万平方米的城市综合体。如何在新建项目中前瞻性地解决人口集聚带来的行

车难、停车难问题?慈溪市委、市政府坚持因地制宜,经充分调研和论证,决定在景观大道主车道两侧地下各建设长度为900米的停车场,总建筑面积4.2万平方米,地下穿越两条道路,并与周边30万平方米的地下空间互联互通,通过地下空间资源开发利用,着力破解交通拥堵难题。

这个地下停车场工程兼具停车、人行过街和区域交通的功能,两侧地下停车场之间内部有四条通道连接,对外与周边9个开发地块的地下空间实现互通互

连,为周边小区居民出行提供选择。同时在主要道路交叉口设计了四条人行过街通道。

地下停车场工程总投资3.45亿元,如何解决融资困难?慈溪市积极与民间资本合作,政府投入1.24亿元的资金撬动整个项目的实施,开创了政府和民间资本合作建设市政公用设施的先河。

“慈溪市景观大道未来地面停车除特种车辆外,将全部转入地下,在破解城市交通拥堵难题的同时,也有利于街道景观的营造。”市治堵办相关负责人表示。

全省未成年人 刑事检察观摩活动在慈溪举行

本报讯(记者董小芳 通讯员岑瑾)浙江省首次未成年人刑事检察业务观摩活动近日在杭州湾中等职业学校举行。

“花季关爱工作室”是此次观摩的重点。去年4月,慈溪市检察院率先在全市成立“花季关爱工作室”,并出台了《花季关爱工作室实施办法》。通过法制教育课堂、模拟法庭、问题学生一对一帮教等形式,呵护未成年人健康成长。如今,这一项工作已惠及万余未成年人。当天,观摩团成员还现场聆听了检察官为在校学生讲解“预防性侵犯法制宣传”等内容,并和学生一同观看了法制微电影《青春如花》。

海曙成立“海创会”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站鲍婷婷 通讯员朱俊帅)海曙区海外归国留学人员创业发展促进会成立大会日前在海曙区党外代表人士服务中心举行,标志着海曙区首个归国留学生社团正式成立。

据海曙区侨办负责人介绍,根据2013年侨情调查数据,海曙区有557位留学生回国,主要在宁波和周边地区创业就业,为区域发展贡献自己的才华。新成立的“海创会”有会员50名,主要来自美国、英国、澳大利亚等国家和地区学成归来,有着“年纪轻、学历高”的特点,其中80%后占88%,研究生及以上学历的占比为62%。



新品草莓 赶早上市

近日,镇海区骆驼街道路兴村一家草莓园艺场,两名姑娘在采摘草莓。今年该园艺场通过区农业局、街道等相关部门助力,引进草莓系列新品种,运用新技术,使草莓开花结果期提前,比普通草莓提早1个月上市。

(胡建华 张寒 陆金妹 摄)

交警对永达路违停进行处罚—— “潮汐车位” 杜绝超时违停

本报记者 王晓峰 通讯员 胡幸年 翁恩峰



因环城南路(海晏南路—沧海路)施工封道,导致永达路与沧海路路口成为新的“堵”点。为缓解周边交通拥堵,前些天永达路启用了130个“潮汐车位”(详见本报11月16日)。

20日,交警对这一路段进行违停整治,当天上午,15名车主因在“潮汐车位”上超时被贴了罚单。类似的情况在我市其他地区也有出现。如何杜绝“潮汐车位”上的超时违停,市民纷纷支招,建议在严管的同时让这种特殊车位更加“显眼”。

“潮汐车位”超时 违停不少

笔者近日来到永达路,查看“潮汐车位”的使用情况。从永达路与沧海路路口出发,向着东面的世纪花园小区门口前进。沿途发现违停情况较为严重,粗略数了一下,有40多辆车还停放在“潮汐车位”上。根据相关规定,这些“潮汐车位”允许车辆停放的时间为晚

上7时至次日上午7时。

“旁边就有交通标志牌,上面写明了停放时间,超时我们要处罚。”鄞州下应交警中队交警说。早在11月11日,他们就向道路沿线违停车辆发放了违停整治“温馨提示单”。

“从现在开始,我们将专门安排一组警力,采取车巡和步查相结合的方式,对超时停放在‘潮汐车位’上的车辆、路口机动车道违停车辆进行严查严处。”交警说,设置“潮汐车位”的初衷是解决晚上停车难的问题,白天违停将影响其他车辆的正常通行。

违停原因主要有三类

其实,类似情况在我市其他地方也有。比如最早设置“潮汐车位”的江北,当时为了配合桃源社区停车位改造,特意在湖西路路上设置了一大批,方便周边小区居民夜间停车。

“开始时,超时违停的车辆



也有不少,时间久了慢慢就少了。”交警说,他们调查了一下车主违停的原因,有的是不知道“潮汐车位”停车有时间规定;有的是贪图方便,明知不可停却照停不误;还有的是等人或者办事而临时停放。

交警说,一般情况下,第一类

和第二类是违停的主要原因。所以,针对这两点,他们动了一番脑筋,比如交通标志牌电子化,白天变为“义叉”,禁止车辆停放;晚上又变为允许停车的标志。这样一来就能方便市民辨认。

“我们也加大了违停的查处力

度,巡逻时就去看看。”交警说,因为“潮汐车位”上停放车辆较为固定,时间久了大家也知道该怎么做了。

市民建议车位特色化

整治“潮汐车位”上的超时违停,市民也有话说。

“一般情况下,我开车过去只有一瞬间的时间能看到交通标志牌,还不一定能看清,所以单靠靠交通标志来提醒有点不靠谱。”世纪花园的居民张先生说,此前他根本没法辨别出普通停车位和“潮汐车位”,后来有人告诉他,地上画有虚线“T”形的就是“潮汐车位”。

“我也觉得光靠一块交通标志,有些人会因误停而‘吃’到罚单,所以建议弄点特色的东西,能够让一眼就能认出这是什么车位。”潘女士说,“潮汐车位”最好用不同的颜色画出来,同时相应的知识普及也要跟上,能让一看就知道这是特殊车位。

本周先雨后晴

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)上周末,甬城的早晨雾气缭绕,不过好在太阳没有下岗,气温略有回升。根据气象预报,本周先雨后晴,前半周有小雨飘落,从周三开始天放晴,以多云为主。

尽管已经进入小雪节气,但甬城的温度却不降反升。昨天,甬城市区最高气温达到24℃,最低气温也有15.4℃。根据预报,今天多云,傍晚转阴有小雨;明天阴有小雨。今天最高气温25℃至27℃,最低气温15℃至17℃,出行的朋友,请记得带上雨具。

天一生水网标志(logo)设计征集启事

为了更好地展示天一生水网(www.tianyi-ip.com)的特色和对外服务宣传形象,有利于品牌宣传和服务推广,现面向全社会征集天一生水网标志(logo)设计方案。

天一生水网(www.tianyi-ip.com),是以知识产权转化交易为主要功能的平台,平台以“政府支持、市场化运作、企业、高校、科研院所、金融机构、知识产权中介机构等参与,网上网下联动”的模式运营,功能上集知识产权转让、许可、融资及产业化等服务于一体,重点解决中小企业技术资金需求旺盛、高校科研成果转化率低、知识产权质押融资难等三大问题,推动企业转型升级和创新驱动发展。

本次标志征集活动将评出一等奖(中选)作品1件,奖励人民币5000元;评出二等奖2件,每件奖励人民币2000元;三等奖3件,每件奖励人民币1000元。所有奖金的个人调节税由获得者自行承担。

联系电话:0574-87973210 徐老师 投稿邮箱:日期:2014年12月30日 详细信息见天一生水网,网址:www.tianyi-ip.com. 宁波市智达科技信息服务中心